

印封城令悲歌 回家女童行足4日死在途中

印度因新冠肺炎疫情頒佈封城令，不少在外地謀生的工人失去工作，被迫徒步回鄉，近期一名12歲女童步行4日回家，結果未返抵家門便已不幸死亡，成為封城令下的童工悲歌，政府官員前日宣佈會就案件展開調查。

冒炎熱天氣穿山越林

死亡女童馬赫丹原本在特倫甘納邦一個辣椒園工作，最近因疫情而失業，由於政府頒佈封城令，她連同另外11名同鄉徒步走回切蒂斯格爾邦的家鄉，

途中需要冒着炎熱天氣，穿越高山和森林，以避開警方路障。

據女童家鄉比賈布爾的官員昆賈姆指出，她在本月15日出發，到第四日時開始胃痛、呼吸困難、嘔吐等，18日不支倒斃，當時她已行走約60至70公里，還有約20公里路程便返抵所住村莊，結果無法再與家人團聚。醫生驗屍證實馬赫丹的新冠肺炎病毒測試呈陰性，死因是嚴重脫水及營養不良。

邦政府決定為女童家人提供10萬盧比(約1萬港

元)賠償，並會加強監察及打擊童工問題。負責調查案件的比賈布爾官員布厄耶表示，會找出安排馬赫丹工作的中介人，亦會調查她的父母有否從中介人收受利益。

印度累計逾兩萬確診

印度截至昨日累計20,080人確診，645人死亡，政府早前擴大病毒檢測範圍後，病例曾每隔三四日便倍增，近日則放緩至約8日增加一倍。

■綜合報道



印度女童馬赫丹在封城令下徒步回家，因嚴重脫水及營養不良死亡。

網上圖片

聯合國糧食警告 瀕饑荒大流行

疫情或令逾億人處餓死邊緣 促各國行動免人道災難

抗擊 新冠肺炎

聯合國糧食計劃署執行主任比斯利前日警告各國，新冠肺炎疫情令全球

糧食危機加劇，可能在短短數月內，便出現數場如聖經所記載般嚴重的大饑荒，形容世界瀕臨「饑荒大流行」，最壞情況下可能導致全球多達2.65億人瀕臨餓死，敦促各國必須立刻採取行動，以免新冠肺炎疫情演變成人道危機災難。

比斯利前日在聯合國安理會的視像會議上發言，提到早在新冠疫情爆發之前，他已經警告，2020年會面臨二戰以來最嚴重的人道危機，主要因為敘利亞、也門等地戰亂持續，非洲出現蝗災，黎巴嫩、剛果、蘇丹、埃塞俄比亞等國亦不斷受天災及經濟危機打擊。

最壞情況或30多國陷饑荒

現時全球每日有8.21億人挨餓，另外1.35億人處於「危機級別」或更嚴重的飢餓中，糧食計劃署最新數字更估計，新冠疫情會導致另外1.3億人、在今年底前陷入餓死邊緣。

比斯利提到，全球有約3,000萬人倚賴糧食計劃署提供的援助生存，但如果計劃署無法接觸到該3,000萬人，在未來3個月間，每日會有多達30萬人餓死；在最壞情況下，會有約30多個國家陷入「饑荒」狀態，事實上在其中10個國家，已有平均逾100萬人瀕臨餓死，包括也門、剛果、阿富汗、委內瑞拉、埃塞俄比亞、南蘇丹、敘利亞、蘇丹、尼日利亞及海地。

根據「糧食安全階段綜合分類」(ICP)所劃分，糧食安全可分為5個級別，

「危機」級別是第三級，若營養不良人口持續增加，最嚴重可達「饑荒」。

經濟受損致死高過疫症

疫情下各國相繼封城，經濟亦步入衰退，如海外匯款、旅遊業收益及油價等紛紛驟跌，比斯利指會導致基層人口收入大減。他解釋新冠疫情衝擊經濟所造成的死亡，或較疫情本身的死亡人數更高，故他形容為「全球饑荒大流行」。

世界銀行發展政策總經理馮慧蘭同日亦在二十國集團的部長級會議提到，疫情令外匯收益大減，出口貿易受限制，供應鏈受阻，貧窮國家會面臨糧食危機及民眾營養不良等問題。

糧食計劃署是聯合國重要後勤組織，在疫情下亦協助世界衛生組織向78個國家運送防護物資。比斯利強調，要向各地提供人道援助，需要和平環境，敦促各國停火，包括結束貿易紛爭，另外亦需要額外3.5億美元(約27億港元)資金，設立物流及運輸網絡。中國常駐聯合國代表張軍亦在安理會上表示，各國應預防及化解衝突，通過外交等和平手段解決，並促進發展、從根源上解決糧食危機。

■綜合報道



聯合國專家警告疫情加劇全球糧食危機，形容世界瀕臨「饑荒大流行」。圖為印度農民在收割機上工作。

彭博社

農產品因疫滯銷 農民倒牛奶宰豬

全球各地在新冠疫情下實施封城措施，導致餐飲業近乎停擺，豬肉、牛奶等農產品需求驟減，面對產品滯銷積壓，美國部分農民被迫將飼養的豬隻人道毀滅，並忍痛將牛奶倒掉。

疫情重創所有肉類生產商，對豬農的打擊尤其嚴重，因為相較雞和牛隻等牲畜，要將豬隻生產週期減慢困難得多。艾奧瓦州參議員格拉斯利前日提到，據悉全國每日約有10萬隻豬無法如期屠宰，滯銷的豬隻數量只會不斷增加。

農民倒牛奶宰豬

美國農業部上周五宣佈撥出30億美元(約232億港元)購買滯銷農產品，並轉送食物銀行，此外亦會直接補貼豬農，不過威斯康星州的豬農羅思指出，業界雖然歡迎有關措施，但力度並不足夠，他最終仍需將豬隻人道毀滅。

奶農每日倒17噸牛奶

奶農同樣面對產品滯銷問題，在乳製品主要生產州份威斯康星州，奶農多飼養近500隻乳牛，由4月初起，他每日需要倒

掉約17.8噸牛奶，看着擠出來的牛奶全部倒入溝渠，他形容是「太痛苦」。國際乳製品協會推算，現時美國生產的牛奶中，約5%需要倒掉，若疫情未來數月仍無改善，數量或以倍數增長。

美國各州頒佈「留家令」後，消費者對奶製品需求大增，奶農卻仍面對滯銷，問題與供需錯配有關，因奶製品行業分配精細，不少奶製品只供應餐廳、學校等批發客戶，難以短時間內調整供應鏈。

日本奶農亦面對相同問題，農林水產大臣江藤拓前日呼籲消費者可多買奶製品，以助農民渡過難關。

■綜合報道

韓復陽病例幾乎無傳染性

韓國中央防疫對策本部部長鄭銀敬昨日在例行記者會表示，當局對39個新冠病毒復陽病例樣本進行病毒培養，其中6個樣本的结果已出爐，未培養出活病毒，說明相關患者幾乎沒有傳染性。

鄭銀敬稱，上述患者的病毒核酸(PCR)檢測呈陽性，但病毒分離培養檢測則呈陰性，據此判斷患者不具傳染性或傳染性很低。

被問到對於今後是否要以病毒培養法作為患者痊癒判斷標準，鄭銀敬表示，該方

法缺乏實效性，指出大部分國家都以核酸檢測結果作為解除隔離的參考標準，而進行病毒培養檢測需要大量人力物力，耗時兩周以上，可行性相當低。

累計207宗復陽

就如何解讀解除隔離後核酸復陽這一現象，鄭銀敬表示，將根據研究結果進一步完善相關標準和指南。截至昨日，韓國共有207宗核酸復陽病例，較前一天增加15宗。

中央防疫對策本部同時公佈對25名恢復期患者的調查結果，確認全部患者體內都產生可對抗病毒的「中和抗體」，不過其中12宗仍在病毒基因檢測中呈陽性。

鄭銀敬指出，這顯示患者雖然產生中和抗體，但未能完全清除病毒，推測病毒在體內殘留的時間長短可能不同，不過她也強調這是針對恢復期患者的調查，並非解除隔離的病例，不能以此推論解除隔離者有5成機會復陽。

■綜合報道



韓國民眾扮演醫護與病毒，紀念地球日。

美聯社

反疫苗人士知驚 拒接種者比例降

新冠肺炎肆虐全球，不少人寄望疫苗早日研發成功，即使一些反對使用疫苗的組織內，部分人的立場也開始動搖，不再強烈反對接種疫苗。英國團體「疫苗信心計劃」(VCP)近期調查顯示，法國雖然是全球最抗拒疫苗的國家，多達33%人認為疫苗不安全，但在疫情籠罩下，只有18%受訪者表示拒絕接種新冠肺炎疫苗。

全球研70款新冠疫苗

根據世衛資料顯示，全球正研發70款候選新冠肺炎疫苗，其中3款已進入臨床測試。網球名將祖高域和英國饒舌歌手M.I.A.等名人卻表示不願接種疫苗，引起輿論批評。VCP主任拉森指出，在1月至3月份每日分析逾300萬則社交媒體帖文後，認為大部分人渴望盡快接種疫苗。

世衛去年曾將「對接種疫苗感到猶豫」列為全球十大健康威脅之一。英國本月初的調查發現，5%受訪者拒絕接種新冠肺炎疫苗，比率低於上月中旬的7%。在有10萬名成員的反疫苗社交媒體群組「關於疫苗的真相」，有管理員對於部分成員立場動搖感到不滿，批評他們缺乏紀律，稱「他們竟然相信有人死於新冠病毒」。

■綜合報道



英國科學團隊研發疫苗。路透社

星洲確診破萬 外勞病例續增

新加坡衛生部昨日公佈，新增1,016宗新冠肺炎病例，大部分為居於宿舍的外勞，另有15人是新加坡公民或永久居民，累計10,141宗病例。衛生部稱，政府將陸續推出更嚴格防疫措施，而在昨日開始實施以身份證號碼分流進入街市，不過首日未見有人被拒進入。

4街市採取分流措施

國家環境局前日公佈，在4個人流較多的街市實施分流措施，身份證尾數為雙數的居民，只可在每月雙數日子進入，尾數為單數的居民則只可在單數日子進入，昨日開始生效。據當地媒體觀察，街市人流確實減少，管理人員亦在出入口設置體溫檢測站，以及為市民提供消毒搓手液，不過沒有任何人被拒進入，身份證尾數單數的居民，仍獲准在昨日22日進入街市。部分市民亦不理解新例，例如以為是按每周的單雙數劃分，亦有



新加坡街市採取分流措施。

法新社

人到街市後才知悉新規定。政府同時由昨日起收緊必要服務行業，珍珠奶茶店、甜品店等商戶需要關閉，消息傳出後，多間珍珠奶茶店均出現人龍，居民希望把握機會購買「最後飲料」。

■綜合報道

東京託管所爆疫 最少8嬰幼兒確診

日本東京都一間醫院的附屬幼兒託管中心爆發新冠肺炎疫情，最少8名嬰幼兒確診，全部患者均未有出現發燒等嚴重症狀，已送院治療。

郵輪停日33人中招隔離

濟生會中央醫院表示，在附屬幼兒託管中心的47名職員中，一人於上週四確診，另有6人出現發燒或呼吸道症狀，均需在家隔離。院方向中心內29名嬰幼兒進行病毒檢測後，發現至少8人受感染。由於中心跟住院病房及門診部門位於不同建築物內，故中央醫院門診及住院不受影響。在日本，如果孩童受到父母虐待或疏忽照顧，一般會被安排入住這類幼兒託管中心。

另一方面，意大利歌詩達郵輪公司旗下的「歌詩達大西洋」號，因進行維修而停泊在日本長崎港的三菱重工工業廠，船上共有623名船員，未有搭載旅客。其中一名外國船員日前確診新冠肺炎後，與其有密切接觸的57名船員接受病毒檢測，其中33人證實受感染，由於並非重症，目前已在船上隔離。市政府認為船上爆發群聚感染，已與中央政府合作，防止疫情擴散。

雖然日本政府呼籲國民留家避免外出，但不少民眾仍然前往鎌倉等海濱地區旅遊，當地道路甚至出現塞車，包括鎌倉市長在內的11名地方首長擔心防疫戰線失守，故要求神奈川縣知事封鎖海岸及關閉道路。

■綜合報道